



Ксенија Атанасијевић  
(1894–1981)

Институт друштвених наука планира да 2. октобра 2019. године организује научни скуп посвећен Ксенији Атанасијевић, српској филозофкињи, научници и преводитељици античких филозофских дела. Она је прва жена која је докторирала у Краљевини Срба, Хрвата и Словенаца и прва жена изабрана у звање доцента на Београдском универзитету. Поред тога, била је изразито друштвено ангажована у првој половини XX века у Југославији на пољу равноправности и еманципације жена, као и у борби против рата, фашизма и антисемитизма.

Њена основна филозофска, антрополошка, онтолошка идеја јесте да су сва људска бића једнака и да је људска личност према томе неприкосновена. Из тог основног става проистиче и њен феминизам и њен антифашизам и њена борба против антисемитизма као и њен друштвени ангажман.

Циљ скупа је реафирмисање лика и дела Ксеније Атанасијевић у стручној и општој јавности, као и успостављање оквира за право вредновање и афирмацију положаја жене у друштву и науци. Неправде које су др Ксенији Атанасијевић нанете и за живота и након смрти не могу се исправити. Али њихове последице у виду негирања њених и уопште женских научних и филозофских достигнућа се могу умањити и временом превазићи, што су такође очекивани циљеви овог научног скупа, којим ће се осветлити њено дело, живот и рад и вредности за које се свесрдно залагала.

## ПРОГРАМСКИ ОДБОР СКУПА:

др Горан Башић, Институт друштвених наука

др Зорица Мршевић, Институт друштвених наука

проф. др Нада Секулић, Филозофски факултет Универзитета у Београду

проф. др Дивна Вуксановић, Факултет драмских уметности Универзитета у Београду

др Адријана Захаријевић, Институт за филозофију и друштвену теорију

доц. др Катарина Лончаревић, Факултет политичких наука Универзитета у Београду

Љиљана Вулетић, ауторка књиге о Ксенији Атанасијевић

Радови Ксеније Атанасијевић доступни у електронском облику:

Етика храбрости

<http://www.rwfund.org/wp-content/uploads/2019/02/ksenija-atanasijevic-etika-hrabrosti.pdf>

Етика феминизма

<http://www.fpn.bg.ac.rs/wp-content/uploads/24-Ksenija-Atanasijevi%C4%87.pdf>